

台商盼蔡接納「九二共識」

「老百姓要生存吃飯」 業界憂兩岸交流無法持續

洪秀柱批李登輝：要害台到什麼地步

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨主席洪秀柱昨日批評李登輝前日的言論，她批評說：「我不知道這個人為什麼會說這種話？要把台灣害到什麼地步？會製造社會價值混淆、觀念錯亂到什麼地步？」

中央社
洪秀柱昨日前往桃園龍潭參加陸軍官校桃園校友會慶祝建軍周年及會員大會時暗批李登輝，「都不想說他是前台灣地區領導人了」，洪秀柱以「那個認為自己是日本人，佔據台灣地區領導人位置的那個老先生」來指李登輝，並表示李登輝當年訂定「國統綱領」的行為是欺騙大家。



香港文匯報訊 「老百姓要生存要吃飯，產業要經營，希望蔡英文接受『九二共識』。」中華海峽兩岸青農文教環保經貿交流協會理事長馮光化昨日說。

馮光化率領46人的台灣代表團，包括中小企業主，昨日出席2016年廣西環江毛南族分龍節開幕式後作出上述講話。

據中新社報道，馮光化表示，蔡英文就任台灣地區領導人後，對台灣產業產生很多負面影響，當地業者開始感受到生意不景氣。這次來參加分龍節，希望給台灣朋友和大陸同胞多一個對接管道。「我希望大家以後能夠常來常往」。

馮光化稱，在過去八年中，兩岸交流密切。目前，因為蔡英文不接納「九二共識」，影響兩岸的交流合作。兩岸的交流無法穩定持續，對台灣產業會造成損傷。以旅遊為例，台灣的旅遊及相關產業業績已經開始下滑，台北及高雄的夜市大陸觀光客減少，飯店的住宿，餐廳的用餐都在縮水，很多與旅遊相關的產業可能因此倒閉。

兩岸合作考量主政者智慧

馮光化表示，兩岸多年來和平穩定的發展，基礎是兩岸均認同「九二共識」，兩岸對此已有較深的互信。現在兩岸交流合作面臨的問題，讓台灣老百姓覺得未來堪憂，「所以很多台灣老百姓都說，過去大家既然已接受『九二共識』，為什麼現在要改變呢？」



台灣少數民族在廣西推介文創商品。網上圖片

「台灣的老百姓都要吃飯，產業要經營也要生存，台灣當局應明確接受『九二共識』。下一步兩岸如何進行實質性的接觸和互動，考量着兩岸主政者的智慧。」馮光化表示，台當局現在不接納「九二共識」，對於台灣來說不是好事。

出席分龍節的台商均表達了馮光化類似的期許。在台灣島內從事鳳梨酥加工的台商張木南稱，在過去的八年中，他所生產的產品，從兩岸的經貿交流合作中獲益很大。

在上海及廈門等地，均有他的產品在賣。「兩岸應更好地溝通，讓老百姓從中獲得更多好處。很多台灣的中小企業主都和我一樣，希望蔡英文盡快接受『九二共識』，以免台灣企業主因此受到傷害。」

從事茶葉銷售的台商王樹茂表示，「我相信大多數的台灣人都認同『九二共識』，只有兩岸均認同『九二共識』，才有經濟合作的基礎，台灣產業才能發展。」

兩岸經貿受阻 台難入區域整合

香港文匯報訊 蔡英文在「520」就職演說提及，要積極參與多邊及雙邊經濟合作及自由貿易談判，中國社科院台研所副所長張冠華受訪時直言，兩岸經貿交流，與台灣參與區域經濟合作相銜接，但在當前兩岸缺乏政治互信下，過去的良好互動態勢，或將中斷。

據《旺報》報道，張冠華指，兩岸經濟合作與台灣參與亞太經合相互銜接，這可能是兩岸經濟關係中，較敏感和複雜的問題，但在2008年以來，已呈良性互動的態勢。

台推「一帶一路」利拓國際空間

他表示，兩岸在簽署ECFA後，台灣與新加坡、新西蘭簽署了經濟合作協定，實現了歷史性突破，按此良性互動方式，隨着兩岸經濟合作水準的提高，和整合程度的加強，台灣更程度地參與亞太區域經濟合作，原本是前景可期，尤其若兩岸能合作推動「一帶一路」建設，將進一步拓展台灣的國際經濟參與空間。

不過，後來台灣出現太陽花學運，張冠華感慨，這導致兩岸服貿未能上路，貨貿協商也進展緩慢，這都將影響到台灣參與亞太區域經濟合作的進程。

他認為，若服貿、貨貿能簽署並生效，對台灣不同群體的直接覆蓋面，會大大增加；反之，因市場與政策障礙，使大中小型企業，更有能力掌握兩岸經濟合作的商機。未來若兩岸經濟交流受阻，首當其衝的，將是台灣中小企業和弱勢群體。

時興校園遊 享文青風

暑假快到了，又是一年旅遊高峰時節。台灣的小文青、老文青們近來都愛上校園小旅行，「來學校住一晚」成了島內新風尚。在大學裡的特色實習旅館入住，漫步在校園，享受文青風，旅途多了一些青澀、驚喜與感動，價錢還不貴。

台灣真理大學台南麻豆校區的白宮會館是一棟3層樓白色建物，外觀素雅。新竹縣張先生一家四口到台南旅遊，入住白宮會館，「雖距市區車程半小時，但能漫步在校園，欣賞花草景物，少了繁華，多了自然風，輕鬆又自在。」

「沒到過美國白宮，至少可來住白宮會館。」真理大學休閒遊憩專業學系研究所長章國威打趣說，白宮會館是產學合作，讓學生學習餐飲、旅館專業基本功。會館有38間客房，比同等級旅館便宜20%以上。

高雄餐旅大學實習旅館「群賢會館」環境清幽低調，名頭卻是不小，歷任台灣當局領導人及多位外國元首都曾下榻貴賓套房。

屏東縣大仁科大餐旅系實習旅館「Hotel Nights」，雙人房每晚只要800元新台幣，34名學生運用所學，佈置出「家的味道」，並排班提供客房及餐點服務。

《人民日報》



今日是父親節，陝西西安市曲江第一小學306名三、四年級的小學生日前填寫了一項問卷，並向老爸大聲喊出自己的心聲：「爸爸，謝謝你，請你不要太辛苦！」

小學生父親節心聲：請爸爸別太辛苦

該調查問卷，設置4道主觀題，依次是父親的優點、理想中的父親形象、家中誰的地位最高以及最想對父親說的話。孩子的回答五花八門，時而令人捧腹，時而令人落淚，但在最想說給父親的話裡，總會出現這三字——謝謝你。

一個經常被粗暴對待的孩子說：「爸爸，其實我非常喜歡你，但是我希望你能加強你的耐心。」

父親為偶像
調查發現，幾乎每一個孩子都是父親狂熱的小粉絲，大多數小朋友心中理想的父親，都是溫柔高大英俊。「爸爸有力量、學識廣，一絲不苟，會修理東西」、「出去遊玩，爸爸是百科全書，爸爸是萬能的」、「爸爸是一名空軍，他愛學習有一顆童心」、「爸爸會主動做家務，按時回家，非常關心我和媽媽」、「爸爸是個軍人，身體棒棒噠」、「崇拜爸爸醫術高明」、「爸爸是畫家，還有很多朋友」……

「我希望爸爸再對我溫柔一點。」從問卷的答案中不難看出，現在的孩子渴望更加平等的溝通模式，對家長高高在上的訓斥很反感，他們期望能和父親平和地交流。

希望你能加強你的耐心。

父親為偶像



西安小學生在課室內做問卷，表達自己在父親節對爸爸的爱。網上圖片



小學生最想對爸爸說的話

- 爸爸！我愛您！祝您父親節快樂！
- 爸爸，我知道你愛我，我感受得到。
- 爸爸，等我長大了，掙錢了，一定會多陪陪您！
- 老爸，十年了！辛苦你了！
- 爸爸，您每天陪我寫作業，總是熬到很晚，有時也會打我，但我知道您很愛我，爸爸我也愛您！
- 祝爸爸福如東海，壽比南山！
- 祝爸爸長命百歲！
- 爸爸，謝謝你養了我一生，我愛你！
- 爸爸我愛你，你如山一樣堅硬，如石一樣威風。

資料來源：《華商報》

一家七口四被拐 27年後團聚

不幸的，是雲南一家七口四人被拐賣；幸運的，是義工6年不離不棄的堅守，換來老朱一家人的團圓。闊別27年，除了帶着遺憾離世的母親，這一家人終於找齊，最後兩名被拐的家庭成員，包括現年33歲的小兒子朱樹朝前日坐飛機回到昆明，大家終於見了面。



朱樹朝坐機回昆明。網上圖片

朱樹朝6歲那年，跟他比他大十幾歲的大哥到鄰居家玩。「小弟弟，來吃顆糖！」一個陌生男子出現在鄰居家裡，朱樹朝被糖吸引住。他走近男子，就被摀住嘴拐走了。後來他才知道，自己被拐到河南安陽，名字變成許志濤。養父母都是農民，家裡有4個姐姐。



老父老淚縱橫。網上圖片

《春城晚報》

貴州新增11件馳名商標

貴州省去年獲國家認定的11件馳名商標分類名錄，數量上為該省歷年之最。

11件馳名商標分類為：3農產品商標「正安白茶」、「梵淨山」、「興仁薏仁米」為其中2酒類一件商標。網上圖片商標「懷莊」、「安酒 ANJIU」，3藥業商標「遠程」、「德昌祥」、「信邦」，2文化旅遊商標「多彩貴州」、「奢香夫人」，以及1電器商標「火焰山」。



貴州省去年獲國家認定的11件馳名商標分類名錄。網上圖片

監獄教官17年捐血5萬毫升

44歲的姜立忠是浙江省十里豐監獄八監區政治教導員，17年來，平均三個月一次的「出勤率」讓他成了衢州市中心血站小有名氣的常客。每當血庫告急，總看到姜立忠帶着他的愛心團隊一起來捐血，「用愛心拯救生命，用鮮血造福社會」的信念在全監獄蔚然成風。

2000年，「我那時是中隊長，總要帶頭做榜樣。」硬着頭皮第一個走上採血車，獻了人生中第一個200毫升的全血。17年過去，姜立忠已捐血74次，累計捐血達5萬多毫升，相當於12個成年人全身血液量的總和。



姜立忠正在捐血中。網上圖片

中國網

新版漢英詞典 收錄網絡潮語

被譽為中國第四代漢英詞典「開山之作」的《新世紀漢英大詞典》全新修訂版昨日在陝西西安首發。此次發佈的最新版以第一版的優勢內容為基礎，前後歷時5年，詞典總條目達到逾15萬條。

據悉，《新世紀漢英大詞典》初版於2003年面世，在收詞、釋義、配例、翻譯、詞類標註等方面多有創新，得到廣泛好評。2006年，曾被時任國家主席胡錦濤作為國禮，贈予肯尼亞內羅畢大學孔子學院，走出國門，成為中外文化交流的見證。



嘉賓為《新漢英詞典》揭幕。記者李陽波攝

出現。修訂版廣泛收錄新詞新義，補充實用信息，如「大眾創業、萬眾創新」(mass entrepreneurship and innovation)、「顏值」(appearance index; appearance score; prettiness/beauty scale)、「拼車」(car-pool)等。

香港文匯報記者李陽波 西安報道

《新世紀漢英大詞典》部分新詞義

漢語	英語
大眾創業、萬眾創新	mass entrepreneurship and innovation
推手	promoter; manipulator; facilitator
文化創意產業	cultural and creative industry
翻轉課堂	flipped classroom
顏值	appearance index; appearance score; prettiness/beauty scale
拼車	car-pool
碰瓷	crash for cash scam

